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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Η Θεσσαλία φυτώριο 
μεγάλων δασκάλων του γένους
/ Επικαιρότητα

«Η θεσσαλική γη αποτέλεσε φυτώριο σπουδαίων λογίων, 
μεγάλων διδασκάλων του γένους, όπως ο Κωνσταντίνος 
Κούμας, για τον οποίο η αποψινή τιμητική εκδήλωση, που 
προετοίμασαν πνευματικά τον ελληνισμό, ώστε να αποτινάξει 
τον ζυγό της μακραίωνης δουλείας».

Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. 
Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά το πέρας της εκδήλωσης αφιέρωμα στην 
προσωπικότητα και το έργο του Μεγάλου Δασκάλου του Έθνους Κωνσταντίνου 
Κούμα, στην ομώνυμη Δημόσια Βιβλιοθήκη Λάρισας με ομιλητές τον τ. Πρόεδρο 
της Δημοκρατία κ. Προκόπη Παυλόπουλο, τον καθηγητή Ιστορίας του Ιονίου 
Πανεπιστημίου κ. Αθανάσιο Ευσταθίου και τον ιατρό-ιστοριοδίφη κ. Νίκο 
Παπαθεοδώρου.
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Ο Θεσσαλός πολιτικός υπογράμμισε ότι «τα άξια τέκνα της Θεσσαλίας, από τον 
εθνεγέρτη μάρτυρα της ελευθερίας Ρήγα Φεραίο ως τον Άνθιμο Γαζή, τον 
Κωνσταντίνο Οικονόμο τον εξ Οικονόμων και, βεβαίως, τον Κωνσταντίνο Κούμα, 
συνέβαλαν στην εθνική αφύπνιση των υπόδουλων ραγιάδων. Σε αυτήν την πλειάδα 
των Ελλήνων λογίων, εκπροσώπων του νεοελληνικού διαφωτισμού, χρωστούμε 
αιώνια ευγνωμοσύνη. Το έργο τους, όπως και των αγωνιστών αλλά και του 
κλήρου, είναι το θεμέλιο επί του οποίου εμείς ιστάμεθα ως ελεύθερο έθνος 
ανάμεσα στα ελεύθερα έθνη της Ευρώπης. Γιατί ο Κούμας, και οι Έλληνες λόγιοι 
της εποχής του, όπως ο μέγας Αδαμάντιος Κοραής, γνώρισαν προσωπικά μεγάλα 
διαμετρήματα της ευρωπαϊκής φιλοσοφίας, έζησαν εκ του σύνεγγυς τον 
δημιουργικό πυρετό της εποχής τους και ήταν μέτοχοι του ευρωπαϊκού 
διαφωτισμού, που στον πυρήνα του είχε το αρχαιοελληνικό πνεύμα. Και δεν 
μετέφεραν απλά τους καρπούς της νέας σκέψης στον ελληνικό κόσμο, αλλά τους 
γονιμοποίησαν με τις ελληνικές παραδόσεις, δίδοντας και πάλι το πραγματικό 
ιστορικό βάθος του ελληνισμού.

Αξίζουν, λοιπόν, συγχαρητήρια στους διοργανωτές αυτής της υψηλού επιπέδου 
εκδήλωσης, διότι στην μεν Ευρώπη, στο όνομα της λεγόμενης πολιτικής 
ορθότητας και μιας ασαφούς και επικίνδυνης πολυπολιτισμικότητας, επιχειρείται 
να περιθωριοποιηθούν και οι αρχαιοελληνικές τις ρίζες και οι χριστιανικές αξίες.

Στο δε εσωτερικό, συχνά ερχόμαστε αντιμέτωποι με απόψεις εθνομηδενιστικές, 
που επιθυμούν να κοντύνουν την ιστορία μας και να απομειώσουν το ιστορικό 
αποτύπωμα του ελληνισμού.
Σε όλα αυτά η καλύτερη απάντηση είναι η γνώση της ιστορίας μας και η 
μεταλαμπάδευσή της στις νεώτερες γενιές, που θα πρέπει να πάρουν την σκυτάλη 
της προάσπισης της ελευθερίας σε καιρούς ταραγμένους που χαρακτηρίζονται 
από διεθνή αστάθεια. Συγχαρητήρια, λοιπόν, στην πρόεδρο κ. Ελένη Ξινοπούλου 
και όλη τη διοίκηση της Βιβλιοθήκης για την ποιοτική εκδήλωση, αλλά και στον 
δήμαρχο κ. Θανάση Μαμάκο και τον αντιπρόεδρο της ΔΕΥΑΛ κ. Κώστα 
Αργυρόπουλο, που έμπρακτα στηρίζουν τέτοιες πρωτοβουλίες, οι οποίες 
περιποιούνται τιμή στην πόλη. Ευελπιστούμε να υπάρχει και συνέχεια ανάλογου 
υψηλού επιπέδου στο μέλλον».







  


